Bürgermeisteramt

verantwortlich: Heidrun Hamjediers

Nr.: BV/068/2020 / öffentlich

Datum: 03.04.2020

Beschlussvorlage

Änderung der Richtlinien für Ehrungen und Anerkennungen der Stadt Friesoythe

Beratungsfolge:

G	remium	frühestens am
Verwaltungsausschuss Stadtrat		

Beschlussvorschlag:

Die Richtlinie für Ehrungen und Anerkennung der Stadt Friesoythe wird, wie vorgelegt, ergänzt.

Sach- und Rechtsdarstellung:

Der Stadtrat hat am 10.12.2014 die geänderte Richtlinie für Ehrungen und Anerkennungen der Stadt Friesoythe beschlossen. Durch diese Richtlinien ist es der Verwaltung möglich entsprechende Personen, die sich um oder für die Stadt Friesoythe besonders verdient gemacht haben, zu ehren. Um auch den zahlreichen Wahlhelferinnen und Wahlhelfern im Stadtgebiet eine angemessene Anerkennung zukommen zu lassen sollte der folgende Passus:

13. Wahlhelferinnen und Wahlhelfer

•	10. Teilnahme als Wahlhelfer	Urkunde Ehrennadel und Präsent im Wert von 20,00 €
•	20. Teilnahme als Wahlhelfer	Urkunde und Präsent im Wert von 35,00 €
•	30. Teilnahme als Wahlhelfer	Urkunde und Präsent im Wert von 50,00 €

mit in die Richtlinie aufgenommen werden.

In anderen Verwaltungen wird eine ähnliche Art der Ehrung von Wahlhelferinnen und Wahlhelfern bereits vorgenommen.

Die Summen erscheinen im Vergleich mit den anderen in der Richtlinie aufgeführten Beträgen angemessen.

Das Bundesministerium des Inneneren, für Bau und Heimat stellt Wahlhelferurkunden und Ehrennadeln kostenlos zur Verfügung. Diese sollten in Anspruch genommen werden.

Die Verwaltung schlägt vor, die Richtlinien für Ehrungen und Anerkennungen der Stadt Friesoythe entsprechend des anliegenden Entwurfs ab August 2020 zu ändern bzw. neu zu fassen.

Finanzierung:

Keine finanziellen Auswirkungen			
Gesamtausgaben in Höhe von	€		
Folgekosten pro Jahr in Höhe von	€		
Deckungsmittel stehen zur Verfügu	ng unter	P1. 111	000 /
Umsetzung des Beschlusses bis			

Anlagen

richtlinien_fuer_ehrungen_und_anerkennungen-1

Bürgermeister